

Și în perioada pandemiei

DASO, la dispoziția cetățenilor

Pentru a ajuta comunitatea, Direcția de Asistență Socială Oradea și-a asumat anumite riscuri în 2020, ținând deschise creșele, centrul de zi pentru copii, adăpostul de noapte, precum și toate serviciile de care comunitatea a avut nevoie într-o perioadă dificilă pentru toți.

Potrivit lui Dănuț Cheregi, directorul executiv al DAS Oradea, Centrul de Îngrijire de Zi Oradea a acordat în 2020 servicii pentru 61 de copii din familii aflate în situație de risc social, dezorganizate, asistate social.

În cadrul Adăpostului de noapte, situat pe str. J. Guttenberg nr. 8, au fost cazate anul trecut 149 persoane, capacitatea adăpostului fiind acum de 71 de locuri. Persoanele au primit consiliere psiho-socială și de grup, sprijin și suport în vederea deprinderii unui mod de viață independent și pentru depășirea situației de vulnerabilitate, iar 24 de persoane au fost sprijinite să se întoarcă la domiciliu.

La Centrul Comunitar Guttenberg au fost ajutate 54 de persoane. 12 persoane au fost îndrumate și s-a intermediat pentru ei în vederea obținerii actelor de identitate, internării în instituții de asistență socială sau de sănătate sau sprijin în întocmirea dosarelor pentru obținerea unor beneficii sociale.

La Centrul social cu destinație multifuncțională Dignitas, 23 de persoane au beneficiat de servicii de cazare și de consiliere psiho-socială individuală,



iar în Centrele de cazare temporară nr. 2 și 3, situate pe str. Atelierelor, au fost cazate temporar 132 de persoane care au beneficiat de sprijin în vederea obținerii unui loc de muncă și consiliere în vederea deprinderilor cu un mod de viață organizat.

În ceea ce privește cele cinci centre sociale multifuncționale din Oradea, Cheregi a menționat că, începând cu 11 martie 2020, activitatea acestor centre a fost suspendată.

În conformitate cu prevederile OUG 115/17.07.2020 privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de persoane cele mai defavorizate care beneficiază de mese calde pe bază de tichete sociale pe suport electronic, DASO a derulat procedura de identifi-

care și verificare a destinatarilor finali în cadrul schemei naționale de sprijin pentru persoanele vârstnice și pentru persoanele fără adăpost prin acordare de tichete sociale pe suport electronic pentru mese calde. „La nivelul municipiului Oradea, au fost eligibile 415 persoane, cu vârsta peste 75 de ani, cu venituri echivalente indemnizației sociale pentru pensionari, respectiv 39 de persoane fără adăpost”, a subliniat Dănuț Cheregi.

DASO a derulat anul trecut și alte programe și servicii, precum organizarea Zilei Persoanelor Vârstnice, prin vizitarea și felicitarea a peste 50 de vârstnici aflați în evidența DASO, cărora le-au dus pachete cu alimente și dulciuri, precum și Gala Voluntariatului.

Printre obiectivele Direcției de Asistență Socială Oradea pentru anul 2021, amintim: creșterea numărului de locuri din creșele aflate în structura DASO, implementarea proiectului Centru de zi pentru copiii proveniți din comunități vulnerabile pe Calea Clujului nr. 188, în incinta Școlii Ioan Slavici, achiziționarea de containere și containere sanitare care vor fi amplasate în incinta Adăpostului de Noapte, implementarea programului pilot de stimulare a participării la educație a copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate, creșterea calității vieții beneficiarilor de servicii și beneficii sociale etc.

■ L.I.

Programul Bursa Talentelor, 52 de proiecte finanțate Fundatia Comunitară Oradea, alături de tineri

De opt ani, Fundația Comunitară Oradea oferă, prin programul Bursa Talentelor, suport financiar acelor tineri care pot aduce valoare comunității, dacă sunt sprijiniți în performanțele lor.

În cei opt ani, FCO a finanțat 52 de proiecte prin care a urmărit creșterea competențelor și abilităților celor care au vrut să dezvolte proiecte cu impact într-un domeniu de interes personal sau colectiv – de la antreprenoriat, protecția mediului, cercetare și educație, până la artă și cultură.

„Încurajarea și sprijinirea tinerei generații este o prioritate pentru organizația noastră, pentru că ei reprezintă viitorul comunității noastre și pot influența pozitiv dezvoltarea sa prin realizările și exemplele personale”, transmit reprezentanții Fundației Comunitare Oradea.

Potrivit acestora, implementarea proiectelor nu ar fi fost posibilă fără susținerea donatorilor - persoane fizice și companii locale - care au investit în acest program.

„Avem mare nevoie de tine și de comunitatea de susținători. Donația ta este cea mai directă formă de a sprijini munca noastră și de a ne da imboldul și resursele de a continua ceea ce facem”, mai transmit reprezentanții FCO.

Informații suplimentare despre modul în care poate fi susținut acest proiect atât de persoane fizice, cât și de firme, se pot afla pe pagina de Facebook a Fundației Comunitare Oradea.

■ L.I.

Flash rutier

Accident în intersecție

Miercuri, la intersecția străzii Bistriței cu strada Teodor Aman din municipiul Oradea, o femeie de 56 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism dinspre strada Almașului înspre strada Dimitrie Cantemir, nu a acordat prioritate de trecere în momentul efectuării unui viraj la stânga și a intrat în coliziune cu un autoturism condus din sensul opus, de un tânăr de 20 de ani, din Oradea. În urma accidentului rutier, tânărul de 20 de ani care conducea cel de-al doilea autoturism, a suferit leziuni ușoare. Polițiștii Biroului Rutier Oradea continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier.

Coliziune în lanț

Tot miercuri, în localitatea Fegernic, un bărbat de 36 de ani, din comuna Sântandrei, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Biharia - Marghita, nu a păstrat o distanță suficientă față de autoturismul care se deplasa în fața sa, condus de un bărbat de 61 de ani, din Oradea, care era oprit într-o coloană de vehicule, intrând în coliziune cu acesta. În urma impactului, cel de-al doilea autoturism a fost proiectat într-un alt autoturism, care se afla în fața acestuia, condus de un bărbat de 64 de ani, din Oradea. În urma accidentului rutier, o femeie de 50 de ani, din Oradea, pasageră în cel de-al doilea autoturism, a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost transportată la spital. Polițiștii Biroului Drumuri Naționale și Europene – Serviciul Rutier continuă cercetările. ■

Cinci bihoreni, acuzați că au obținut ilegal peste 130.000 de lei

Credite cu acte false

Polițiștii bihoreni au finalizat cercetările și au propus trimiterea în judecată a cinci bihoreni, bănuți că ar fi prejudiciat patru instituții bancare cu peste 130.000 de lei, prin înșelăciune și fals.

Polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au finalizat cercetările față de trei femei de 53, 55 și 45 de ani, din municipiul Oradea și din comuna Sănnicolau Român și față de doi bărbați de 63, respectiv 61 de ani, ambii din Oradea, bănuți de săvârșirea infracțiunilor de înșelăciune în formă continuată, instigare la înșelăciune în formă continuată, fals material în înscrisuri oficiale în

formă continuată și uz de fals în formă continuată. În urma cercetărilor efectuate, polițiștii de investigare a criminalității economice o bănuiesc pe femeia de 53 de ani, din Oradea, că, în perioada ianuarie – februarie 2019, ar fi racolat celelalte patru persoane cercetate în aceeași cauză, care aveau o situație materială precară, cărora le-ar fi întocmit documente de venit false și pe care le-ar fi instigat să le folosească la patru instituții bancare, pentru obținerea unor credite de nevoi personale. Ceilalți patru bihoreni sunt bănuți că, în perioada de referință, ar fi indus în eroare reprezentanții a patru instituții bancare, prin folosirea documentelor de venit falsificate, respectiv a unor decizii de pensionare și



a unor cupoane de pensie, în care se atesta, în mod nereal, că ar fi pensionari și ar realiza venituri lunare, cu ajutorul cărora au solicitat 12 credite de nevoi personale, din care au fost aprobate și obținute șapte credite. Orădeanca de 53 de ani este bănuită că ar fi păstrat pentru sine și ar fi folosit în interes personal cea mai mare parte din banii astfel obținuți de la bănci. Prejudiciul total ca-

uzat astfel instituțiilor bancare este de 130.300 de lei și a fost recuperat parțial de polițiștii bihoreni, prin aplicarea de măsuri asigurătorii. Polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice Bihor au finalizat cercetările și au înaintat dosarul la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bihor, cu propunere de trimitere în judecată a celor în cauză. ■